

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИК'а, Чеулинского р-на, Зап.-Сиб. края

No 52(91)

13 сентября 1935 г.

Цена № 2,5 к

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА Р. И. ЭЙХЕ

На совещании руководителей центральных районов края

3 сентября в зале заседаний Крайкома партии состоялось совещание руководителей центральных районов. Секретари райкомов партии, председатели райисполкомов, уполномоченные комитетов заготовок, директора МТС и совхозов—участники этого совещания. Крайком партии и Крайисполком созвали их для обсуждения вопросов, связанных с организацией хлебоеда чи государству и уборки урожая. В работе совещания активное участие приняли тт. Р. И. Зайхе, Н. М. Сергеев, А. Р. Розит, Н. П. Ялухин.

Центральные районы нашего края ведут заготовки хлеба неудовлетворительно. Многие из них по существу к этой важнейшей работе еще и не приступили. Прошедшее совещание показало, что некоторые руководители районов, машинно-тракторных станций и совхозов потеряли всякое чувство ответственности за выполнение государственных заданий. Нет причин, которые бы хоть в малейшей степени оправдывали плохой ход заготовок хлеба. Об этом убедительного сообщения самих участников совещания.

Тов. Коцылов, секретарь Черепановского райкома партии пытался пространно рассказать о том, как плохо в его районе идет уборка урожая и хлебосдача. Тов. К. М. Сергеев задает ему вопрос.

—Что вы сделали для того, чтобы обеспечить безусловное выполнение сентябрьского плана? Сколько вы должны заготовить в первую пятилетку?

Копылов: В первую пятницу мы должны заработать 2.139 тонн зерна. Мы провели большую массовую работу...

Сергеев: Скажите, сколько заготовили за два дня?

Копылов: В первый день заготовили 69 тонн. Сколько поступило хлеба во второй день — не знаю.

Сергеев: За два дня мы заготовили 185 тонн.

Коментарии излишни. Чепановские организации вмешаются действительной перестройки всей своей работы пока пытаются отделаться болтовней, разговорами.

Выяснилось, что черепановские организации самоустроились от руководства совхоза.

зами. Им даже не были даны задания на август. Все надежды были возложены на самотек. Между тем, положение в совхозах крайне неблагополучно. Черепановский зерносовхоз, например, план хлебосдачи выполнил всего лишь на 3,2 процента. В животноводческих совхозах положение еще хуже.

Когда директору Черепановского зерносовхоза т. Писарскому в упор задают вопрос: что конкретно сделано для обеспечения выполнения сентябрьского плана хлебосдачи,—он беспомощно пробор могал:

—Меня лимитирует сушка хлеба...
Писарский не мог заявить, что его совхоз полностью готов к хлебосдаче. Понятно, что за этот серьезный пробел должны нести ответственность и черепановские организации, не обеспечившие конкретного оперативного руководства совхозами.

Тов. Сергеев обращается к уполномоченному комитета за готовок по Маслянинскому району тов. Орловскому:

Почему в вашем районе плохо идут хлебозаготовки?

Зыхе: Что вы там делаете? Что вы лично сделали для того, чтобы обеспечить успех заготовок хлеба?

Орловский: Как сказать...
— беспомощно разводит он руками.

Эйхе: В каком колхозе вы сами были?

Орловский называет несколько колхозов, в которых он был. Проверка показывает, что в этих колхозах заготовки хлеба идут так же преступно медленно, как и в других.

—Почему плохо идут заготовки хлеба? —спрашивает тов. Эйхенбаум секретаря Маслянинского райкома партии т. Жестаков.

Жестаков: Плохо подготовились. Теперь мы приняли

Эйхс: Какие же меры вы приняли?

Жестаков: Послали людей созвали совещание...

Соревноваться по стахановски за право скорейшего рапорта тов. Р. И. ЭЙХЕ об окончании хлебопоставок и наступроплаты МТС--дело чести всех колхозников каждого колхоза.

Занятое место	Наименование колхозов	Сажато в га	Проц. выпол- нения плана	
			1	2
1.	Заря тайги	48	85,	
2.	Новый быт	264	7	
3.	Искра Ленина	865	7	
4.	Им. 17 партс'езда	290	72,	
5.	Победитель	228	68,	
6.	Красные соколы	532	68,	
7.	В о л я	338	67,	
8.	Им. 1-го мая	789	58,	
9.	Рассвет тайги	30	57,	
10.	Колос сибири	617	57,	
11.	Герой труда	40	57,	
12.	Трактор	659	56,	
13.	Новый путь	221	58,	
14.	Красный восток	64	56,	
15.	Против старого	377	56,	
16.	Маяк Ильича	650	55,	
17.	Красный сибиряк	363	5	
18.	Им. Стаханова	280	54,	
19.	III реш. гэд 5-ки	186	54,	
20.	III Интернационал	729	53,	
21.	Комбинат	470	53,	
22.	Борец труда	151	53,	
23.	Ударная	347	53,	
24.	Им. М. Горького	202	5	
25.	Им. Володарского	446	52,	
26.	7-ый съезд сов.ст.	482	52,	
27.	Им. Кирова	106	51,	
28.	Подтаежная	270	51,	
29.	Новая жизнь	129	50,	
30.	Им. Чернова	95	5	
31.	Красный сеченов	469	49	
32.	Землемедоц	356	48,	
33.	III реш. год 5-ки	520	48,	
34.	Канаш	17	48,	
35.	Особая	260	47,	
36.	Им. Крыленко	80	47,	
37.	Большевик	425	47,	
38.	Путь Сталина	549	46	
39.	Нацмен	304	45	
40.	Им. Яковleva	346		
41.	2-я пятилетка	104	43	
42.	Веселая жизнь	270	43	
43.	Им. Ворошилова	322	43	
44.	Боец	230	42	
45.	Красный Октябрь	192	42	
46.	Им. Сталина	411	42	
47.	Красная зорька	38	42	
48.	Путь Ильича	390	42	
49.	Горная	314	42	
50.	Красный труд	84		
51.	Искра	240	41	
52.	Малиновский куст.	10	41	
53.	Им. Эйхе	21	40	
54.	Красный партизан	74	39	
55.	Красный пахарь	84	38	
56.	Раздолье	438	37	
57.	Ясная поляна	159	36	
58.	Путь Ленина	228	36	
59.	Им. Карапина	448	35	
60.	Свободный путь	117	34	
61.	Волгарь	98	34	
62.	Путь мировой рев.	110	33	
63.	7-ой съезд сов. Н.-Т.	108	33	
64.	Путь к социализму	225	33	
65.	Путь к нов. жизни	24	3	
66.	Таежный трудов.	14	2	
67.	Тайга	5	2	
68.	Им. Молотова	6	2	

В ТОМ ЧИСЛЕ:			
Чебулинск. МТС	11088	5	
Чумайской МТС	5236	4	
Колхозы вне МТС	1982	5	
ВСЕГО ПО КОЛХОЗ	18366		5

Западная Сибирь плохо убирает урожай

Редакционная статья „Правды“ за 1 сентября

Колхозы и совхозы Западного Сибири добились хорошего урожая. Но край медленно убирает, и богатому урожаю грозит опасность больших потерь. Темпы уборки в последнее время не только не повысились, но даже значительно сократились. За четвертую пятидневку августа скопено около 600 тысяч гектаров, в пятую — только 400 тыс., несмотря на то, что в пятую пятидневку уборка развернулась по всему краю. Скошено колосовых только 30 проц. плана. В прошлом году на 25 августа было сжато около четырех пятых всех зерновых посевов.

Эти факты позорят край и его руководителей. Они показывают, что во многих районах Западной Сибири царит расхлябанность. Вместо большевистской тревоги за сохранность прекрасного урожая—благодущие, самоуспокаинство.

Медленную уборку здесь пытаются обяснить перепадами дождями. Эта гнилая „теория“ о дождях придумана для оправдания бездельников, не желающих бороться за быстрейшую уборку урожая. Разве сибирякам не известна такая простая истинна, что осенью выпадают дожди? При этом, в нынешнем году осень мало разнится от обычной осени в крае. Правда, по сравнению с прошлым годом, дождей несколько больше, но это не должно было явиться неожиданностью. Надо было подготовиться к уборке при любой погоде, как этого требовал Центральный комитет партии.

Там, где партийные организации мобилизовали колхозников на уборку, правильно используют машины, темпы косовицы гораздо выше. В

Нарушители закона о зернопоставках оштрафованы

За невыполнение обязательств по зернопоставкам в августе, уполномочаг СНК по Чебулинскому району оштрафовал пятерых единоличников. Оштрафованы: Леонов И.П. (с. Алчедат) на 985 р., Кочетков Е.П. — на 708 р., Сладков Е.И.—на 800р., Заруцкий Ф.К.—на 870 р., Радионов Я.А. (У.-Серта) на 1728 р.

Все зерно по гособязательствам со штрафованных единоличников взимается немедленно в бесспорном порядке.

К нарушителям государственного закона о зернопоставках не может быть никакого снисхождения. Поставка зерна государству — железный закон диктатуры пролетариата.

МАХОРКА УБИРАЕТСЯ ПРЕСТУПНО МЕДЛЕННО

Полностью махорку убрали только 2 колхоза: „Маяк Ильи“ и „Подтаежная“. Другие колхозы: „Красный сибиряк“, им. Стаханова, „Ударная“ и „Путь Ильи“ с уборкой махорки идут преступно расхлябанно: здесь много неубранной махорки гниет в кучах.

В колхозах этих на работу выходят сплошь и рядом в

урбки могут лишь люди, не желающие бороться против потерь, за быструю уборку и хлебосдачу.

С каждым днем вырастают новые горы обмолоченного зерна на перевалочных пунктах в совхозах. Но хлеб с поля не вывозится. Зерно лежит под дождем и портигся. Зерносовхоз имени 12-летия Октября (директор тов. Калинин) и исполняющий обязанности начальника полиготдела тов. Баранов) к 20 августа имел намолоченного зерна 11 тысяч центнеров, а государству ничего не сдал. Ни одного килограмма хлеба не вывез государству и Шапуновский зерносовхоз (директор тов. Монахов, начальник политотдела тов. Ивлев), хотя на перевалках лежит около 10 тысяч центнеров готового к вывозу зерна. О чем, как не о забвении руководителями совхозов своих обязанностей перед государством, свидетельствуют все эти факты?

Казалось бы, помня уроки осени 1934 года, местные организации края должны были с особой заботой отнести к строительству крытых токов. Но и этого не сделано. В северных и восточных районах, где нужда в крытых токах особенно велика, в лучшем случае можно встретить лишь пародию на крытый ток — непокрытый остов из жердей, под которым никак не может поместиться молотилка. Медленно строят зерносушилки. Не готовы зерноочистительные машины.

Так работать орденоносному краю не к лицу. С благородием, оппортунистической самоуспокоенностью, гнилыми „теориями“ пора кончать. Не болтать, а организовать нужно уборку и хлебосдачу. Большевистская организация колхозников, умелое оперативное руководство районами, машинно-тракторными станциями, совхозами и колхозами — вот, что требуется сейчас для того, чтобы сохранить богатый урожай, не допускать потерь, в срок выполнить план хлебозаготовок и повысить доходы колхозников.

Суд выполнил

волю народа

В колхозе „Большевик“ колхозники третьей бригады на работу выходят последними и с работы уходят первыми. Дисциплина здесь не чувствуется никакой: бригадир Есин ее развалил окончательно. В начале уборки, как только на поле появился комбайн, Есин выступил против комбайна.

Вскоре за этим вместо того, чтобы отправить государству намолоченное зерно, Есин оставляет его под дождь; 240 центнеров мокрого овса остается валяться на току, хотя со стороны председателя колхоза было распоряжение покрыть овес соломой.

Отправка подвод на элеватор часто срывается из-за пустяков: или мешков не хватает или есть, да худые. Несмотря на это, для сбора мешков Есин не стукнул пальцем о палец. Он их собирает не хочет, чтобы срывать выполнение плана зернопоставок. Кулакский прихват зерно скапливает на токах и этим думает задержать работу комбайнов. Комбайн Есин два раза останавливает администрацию

Фатьянов

Бригадир в роли кулакского пособника

тивно, но это не помогало: комбайн шел снова. Теперь против комбайна Есин пошел другим путем. Для этого он согласен на любую кулакскую пакость. Вот одна из них: 10 сентября обнаруживаем в бригаде под соломой 50 центнеров пшеницы, щупаем... обжигаются руки: она горит. Есин, стараясь оправдаться, говорит, что пшеница испод комбайна. Выясняем и оказывается, что пшеница лежит в куче не тронутой в течение трех суток и лежит под самым окном избушки, где „почивает“ бригадир Есин. Пшеницу он сжег, стараясь опорочить перед колхозниками комбайн.

Комбайн — на овсе; и работает прекрасно. Однако, за намолоченным овсом хозяйственного глаза нет и овес при этом можно только погубить: он сажен (больше 300 центн.) в кучу и для обработки его никто ничего ни делает. Срывщик плана зернопоставок, бригадир Есин, распоясался до нельзя. Его нутро разит духом кулакского пособника.

Фатьянов

Соревнование вязальщиц

По почину лучшей вязальщицы района, колхозницы колхоза „Маяк Ильи“ Колесниковой Екатерины Егорьевны в колхозе „Маяк Ильи“ на вязке снопов развернулось широкое соревнование.

Вязальщица Коржкова Евдokia Васильевна вязку снопов довела до 1050 в день — это ученица Колесниковой Екатерины Егорьевны.

Барабаш В. вязет по 990, Корниева Т. по 950, Колесникова по 950. Качество вязки у всех отличное (норма 450 снопов).

Это передовики. Стахановок вязальщиц в колхозе много. Вот их славные имена: Будко А. К. вязет по 910 снопов в день, Будко П. Е. — по 900, Беседина — по 900, Кошманова М. М. — по 890, Лазарева М. Г. — по 870, Кошманова М. А. — по 850, Дрыгина М. А. — по 820, Шамова А. К. — по 820, Максимова Д. М. — по 800, Зубатова А. Т. — по 780, Лопатина Н. В. — по 770, Колесникова А. Г. — по 700, Кулишева Е. Е. — по 670, Григорьева В. С. — по 650, Передера К. Д. — по 600.

Все они выросли в соревновании, которое поднялось в колхозе по почину мастера вязки снопов Колесниковой Екатерины Егорьевны.

Это дружное соревнование вязальщиц колхоза „Маяк Ильи“ явилось достойным ответом на телеграмму Роберта Индриковича Эйхе, в которой он поздравил Екатерину Егорьевну с успехом на вязке снопов.

Мулик.

Участники троцкистско-зиновьевской банды Военной коллегии Верховного суда СССР все приговорены к расстрелу. Ходатайство осужденных о помиловании президиум ЦИК СССР отклонил.

Приговор в отношении всех осужденных приведен в исполнение.

Отв. редакт. П. НОВОЖИЛОВ.

Тираж 1500 экз.